

多刷了3000元，竟被“罚”了100元。“刷爆”信用卡不再是一句玩笑话，原来信用卡一旦刷卡超过了市民的信用额度，是要被收取高额超限费的。

近日，记者从多家银行采访发现，除了银行最初告知的透支额度外，信用卡还可能有10%的上浮额度。但持卡人未必知晓的是，如果不经意间“刷爆”了卡，银行会收取5%-10%的超限费。

不过今后，对于“卡奴”而言，这一“踩雷”的可能性正在减少。今年4月份，中国人民银行发布《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》，通知于2017年1月1日起施行，新规取消超限费。以后刷爆信用卡将不再被收取费用。

记者采访了解到，目前包括中国银行、华夏银行、平安银行、兴业银行等多家银行在内针对信用卡超限费已实行减免的优惠政策。

持卡人最高被收取10%的超限费

近日，收到银行寄来的信用卡账单，市民刘女士惊讶地发现，自己的信用卡账单上莫名其妙多出了100元的扣费。“卡里的欠款都及时还清了，怎么还有扣费？”

“您上期账单超限消费了3000元，这100元是超限费。”客服人员告诉她。

原来，刘女士的信用卡额度为3万元，但在最近一次旅游时，她不仅用完了这3万元的额度，还“刷爆”了近3000元。“我以为信用卡刷爆了就刷不出来了，没想到超过了额度还能用，这超额的部分还被收了5%的超限费。”刘女士说，此前她根本没有听说过这个收费名目。

透支额度用光了，真的还能继续刷卡？对此，记者致电多家银行客服人员了解到，对于超限费收费标准，大部分银行对使用超出信用额度的金额收取5%-10%的手续费，一般最低10元。

民生银行客服人员表示，该行白金(含)以上级别的卡片超限比例为当前信用额度的5%；金、普卡超限比例为当前信用额度的10%；收超限费3%，最低10元，无上限。平安银行客服人员则表示，如刷卡消费超出了信用卡的额度，按照超过信用额度部分的5%，最低收取10元超限费。

另外，中国银行的中银卡可以超限1%，并且不收取超限费。而兴业银行信用卡超限刷卡后，需要当期全额还款，无论是否全额还款，对于超限部分都不单独收取超限费，仅收取逾期利息。

信用卡超限费是“被上浮”的信用额度

“为方便客户临时大额刷信用卡消费，我们设有10%的上浮额度。”一家股份制银行客服人员这样回复。这意味着，如果银行给予的信用卡授信额度是1万元，实际上该银行允许持卡人刷卡消费1.1万元。但超出信用卡授信额度的1000元，就是超限金额，会被收取超限费。

值得注意的是，信用卡的这个超限额，有的银行是需要客户申请才会开通，有的则是会在办卡时默认开通。超限额在还款时要全部还清，不能分期，也不能按最低还款额还。

让很多消费者不满的是，有部分银行收取超限费时未能及时提醒，等接到账单的那一刻才会被消费者知晓。“在申请办理信用卡时，关于超限费的额度、收费都会列明，但有时候申请人可能没有引起重视。”民生银行客服人员表示。

除了不小心“刷爆卡”，临时额度也容易产生“超限费”。比如，在临近节假日时，部分银行会对一些信用较好的持卡人提高信用卡的“临时额度”。持卡人可获得的“临时提额”增幅一般在10%到50%不等，因此可在节日里“狂刷消费”。

一家股份制银行信用卡部相关工作人员告诉记者，一般很少有持卡人会超限刷卡，都会选择临时提额，但一定要在当期还款日一次性将占用的临时额度还清，如果逾期未还则需要收取利息和滞纳金。

明年起取消超限费，部分银行已实行优惠

今年4月份，中国人民银行发布《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》，通知于2017年1月1日起施行，新规取消超限费。以后刷爆信用卡将不再被收取费用。

对此，不少银行早已意识到并开始逐渐“减负”。记者采访发现，目前中国银行已宣布暂免超限费。华夏银行、平安银行、兴业银行等多家银行也都采取暂时减免超限费的政策。

华夏银行公告称，信用卡超限费实行“免费”的优惠政策，优惠有效期为2016年1月1日至2016年12月31日。平安银行也表示目前处于优惠阶段暂不收取费用。

其实，想要避免超限费这项收费并不难。记者咨询银行业务人员后得知，当市民遇到大额消费，担心自己可能即将“刷爆”原有额度时，可以提前致电银行客服申请临时调高信用额度，申请一旦通过，市民并不需要支付额外手续费。

关注微信公众号深卡网卡达人（ ），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！